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Μέλλωυ Γάμος

_Ως προς την ελληνικότητα του εντεύθεν της

ΕγνατΙας χώρου αφθονούν - σημειώνει - τα αδι­

άσειστα στοιχεία , τεκμήρια που παραθέτουν στις

συγγραφές-τους διακεκριμένοι επιστήμονες. Και

να μην φανεl υπερβολική έκφραση παραθέτει ονό­

ματα μεγόλων, όπως του Hammond, Papazoglou,
Masson, Cabanes και όλλων. Στην Ιδια ελληνική

περιοχή ο Λαζόρου εντοπ1ζει και ύπαρξη λατινοφώ­

νων ελληνικού υποστρώματος. Γρόφει σχετικό: _Πα­

ρόλλη+.α την κατό στενότερες ή πλατύτερες ζώνες

και μικρότερες ή μεγαλύτερες νησΙδες εμφάνιση της

λατινοφωνlας ή ακριβέστερα διγλωσσΙας καταδει­

κνύουν επιγραφές, ανθρωπωνύμια και τοπωνύμια.

Τα τελευταlα, δηλ. τα τοπωνυμlα, μόνο μεταξύ Αώου

και μότl υπολογlζεται σε 65% επΙ του συνόλου» . Και

συΝΕΧΙζει : _ΔΣ.ν εΙναι 6λλωστε ο μοναδικός ελληνικός

χώρος, στον οποlο το ελληνικό υπόστρωμα δεν

εμποδίζει την συνύπαρξη των δύο γλωσσών , των

οποίων οι χρήστες εΙναι κοινοl , οι lδιοι οι όνθρωποι .

Το γεγονός επισημαΙνεται ήδη στην επισημότερη έκ­

δοση aπό τον Bruno Helly για την Θεσσαλlα , συγκε­

κριμένα γJα τις περιοχές Φερών και Περραιβ/ας . Για

την MαKεδoνlα η επισήμανση της διγλωσσΙας γίνεται

aπό τους Ρίηοη , Bratianu , Χατζόπουλο και όλλους» .

Σε πολλό σημεία ο συγγραφέας παραθέτει

στατιστικό κατό καιρούς στοιχεία της πληθυσμιακής

σύνθεσης του χώρου της Αλβσνlας , κυρ ως των βλα­

χοφώνων και της γεωγραφικής-τους κατανομής . _Οι

Βλό)(οl- γρόφει ο Λαζόρου- διαφυλάσσουν mστότερα

την oρθoδoξlα και τον ελληνισμό χόρη στον ιδιόζο­

ντα τρόπο ζωής και τις οικογενειακές παραδόσεις.

Επομένως- σορηερσίνα- δεν δανεlζoνται όπως

lσχυρΙζεται ο αλβανός ερευνητής V1ora, τη γλώσσα ,

τα ήθη και τα έθιμα και τα αισθήματα των Ελλήνων

και δεν αυτοθεωρούνται Έλληνες, αλλά aποδεδειγ­

μένα εΙναι aπ'αρxής Έλληνες. Οι Ιδιο! όλλωστε δη­

λώνουν ότι επΙ πεντήκοντα έτη εδιώχθησαν ( aπό
το καθεστώς Χότζα) δια την ελληνlκότητό-των και ζη­

τούν τα δικαιώματό-των ως Έλληνες και ορθόδοξοι

ΧριστιανοΙ» . Η δήλωση εΙναl πρόσφατη και δημόσια

(τ . Β Ό σελ. 104).
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Γνωσ ιοl ιΟΟιω σύμφc.ιMJ με ΊΟ άρ­

θρο 1369ΊΟυ AιrτιιΦiJ Κώδ8αι ότι:

Ο ΜΑΥΡΙΔΗΣ ΕΥΠΑΘΙΟΣ του Γε­

ωργίου και της Παρασκευής , το γένος

Φωτιόδου , που γεννήθηκε στο Γκέπ­

mνγKεν Γερμανlας και κατοικεΙ στη Βέ­

ροια και η ΚΟΥΡΚΛιΔΟΥ ΠΟΛΥΞΕΝΗ

του Πανσγιώτη και της ΜαρΙας, το γέ­

νος Τρόκα , που γεννήθηκε στη Θεσσαλoνlκη και κατοικεl

στη Βέροια , πρόκειται να παντρευτούν με πολιτικό γόμο

που θα γlνει στο Δημαρχε/ο Βέροιας,
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ΜΕ EIΔDCEΣΛNΛΠCEΣ

• ΔΙΜΝΩΣΗ • ANΠMETnΠIΣH • ΑΠΟ ΤΑΣΤΑΣΗ

•Διαταραχών λόγου - φωνής - ομιλίας σε παιδιό

κα ι ενήλικες (ΔυσxoλJες πρoφaρός - Τραυλισμός­
Καθυστέρηση λόγου - Αφασία • ΔυσφaσIα)

•Μαθησιακών δυσχολιών (Δυσλεξiα -Δυσγραφία)

•ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΛΟΓΟΥ ΣΕ ΠΑΙΔΙΑ με νοητική

υστέρηση - αναπτυξιακές & ΕΠικοινωνιοκές

διαταραχές (Auτισμός - Asperger) ­
εγκεφαλική παρόλυση .

Μέθοδοι επικοινωνίας ΜΑΚΑΤΟΝ ­
PECS - TEACCH

ΣΥΓΧΡΟΝΟΣ ΕΞΟΠΛιΣΜΟΣ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ

Του Γιάννη

Τσιαμήτρου,

εκπ/κου

χοροδιδασκάλου

(συνέχεια

της ομιλlας

του κου

Α.Μττουσμπούκη)

.... .. ... Για τον

lδ ιο χώρο ο Λαζόρου

θα γρόψει την εργασΙα Κατσγωγή κι εηίιορη ιστο­

ρΙα των Βλάχων της ΑλβανΙας . Εδώ ανατρέχει στις

aπαρxές των ρωμαΤκών κατακτήσεων και κστσγρό­

φει τη διαχρονική παρουσΙα του ελληνισμού στην

σημερινή Aλβανlα. Την παΡOυσlα τούτη aποδεικνύει

στηριζόμενος σε αρχαιολογικές και ιστορικές πηγές.

Προβόλλει στη συνέχεια ιστορι κές μαρτυρΙες και

βόσιμα επιχειρήμστο για να ερμηνεύσει την εξάπλω­

ση του εκρωμα σμού στην επικρότε,α των Ιλλυριών

και καταλήγει στο συμπέρασμα ότι ο εκλατινισμός

-ευδοκιμεl όπου προηγdται παρουσία Ελλήνων και

συνακόλουθη ελληνική επΙδραση . [... ] Στο ρεύμα του

εκρωμαίσμού - σημειώνει - δεν ανθlστανται οι Έλ­

ληνες συγκότοικοι των Ιλλυριών ή οπουδήποτε εΙναι

εγκατεστημένοι . ΔΣ.ν εlναι διόλου νοητό να aποφεύ­

γουν τον εκσΥVXΡOνισμό-ΤOυς , που συνΙστσται στην

προσαρμογή στη νέα τόξη, με πρώτιστο μέλημα τη

λατινομόθεια , εφόδιο aπαραlτητo για τη συνέχιση

των εργασιών-τους , ιδ Ιως στη ζώνη της Βαλκσνικής ,

στην οποία η λατινική επιιφατεl» (τ . Β ' σελ. 77).
Ωστόσο ο ΛαζόΡOU διευκρινlζει ότι οι Έλληνες

δεν υφΙστανται, πέρα aπό την χρήση της λατινι­

κής γλώσσας, τον πλήρη εκρωμα σμό , όπως εΙναl

η επικρότηση ηθών και εθΙμων , παραδόσεων και

γενικό του πολιτισμού των Ρωμαίων . Αυτό , όμως ,

θα συμβεΙ δυστυχώς στον ελληνισμό της Διασττο­

ρός, όπως της Βόρειας Αδριατικής, της Ν . Ιταλlας ,

της ΜασσαλΙας , της ΙσττανΙας και της Β . Αφρικής ,

που , νοσταλγός του κάποτε ελληνικού μεγαλεΙου

ο Αχιλλέας , δεν παραλε/πει να μας θυμlσει την

εποχή της ακμής-τους με τlτλους που υιοθέτησαν

ξένοι ερευνητές για τους αντlστοιχους χώ-

ρους: την Graecia Magna, την Μεγόλη Ελ-

λάδα της Ν . lταλΙας , την GalIia greca της

Μασσαλιώτιδας, την Hispania graeca, την

Afήca graeca, ενώ προβόλλει την ονομασΙα

Graecia για ολόκληρο το ιλλυρικό, που δεν

είναι επ/σης δική-του αλλό του lσfδωρου

της Σεβlλλης (560-636 μ.Χ ), ο οποΙος έβλε­

πε μια Graecίa-Ελλόδα κάτω aπό ρωμαικό

επlστρωμα , μια πραγματικότητα που ο επi­

σκοπος αυτός εΙχε μπροστό-του . Για τον

χώρο της κεντρικής σημερινής Αλβανlας ο

συγγραφέας παραθέτει την μαρτυρΙα του

αυτοκρότορα ΚωνΙνου Πορφυρογέννητου

που κατσγρόφει στο έργο-του περ/ Θεμό­

των τους κατοlκους του ΔυρρσχΙου ως Ρω­

μόνους, δηλ. εκλατινισμένους βυζαντινούς

υπηκόους , καθώς οι ελληνόφωνοι την

lδια και όχι μόνο εποχή ονομόζονται Ρω-

μα/οι και αργότερα Ρωμιοf.

Για να aπoδεlξει την ελληνική κα­

τσγωγή αυτών των μεσαιωνικών Αρβσνι­

τόβλοχων, των Ρωμόνων του Κων. Πορ­

φυρογέννητου , του θέματος Δυρραχlου ,

ο Αχιλλέας επικαλεΙταl την μαρτυρlα του

Προκοηίοο , κάπου τέσσερις αιώνες αρχαι­

ότερη από αυτή του Πορφυρογέννητου .

Μας λέγει , λοιπόν, ο Προκόπιος ότι τον 60
μ.Χ. αιώνα οι κότοικοι της περιοχής είναι

Έλληνες κι ονομόζονται Ηπειρώτες και ότι

η παρουσlα-τους φτόνει μέχρι το λιμόνι

του ΔυρρσχΙου , που αρχαιοπρεπώς aπo­

καλεΙ Επlδαμνον .

_ Πόντως - σημειώνει αμέσως

παρακότω ο συγγραφέας - πλησιέστερα

προς τα ιστορικό όρια του Ελληνισμού

(εδώ εννοεl τη γραμμή που χαρόσσει ο

βόρειος κλόδος της ΕγνατΙας και ο Γενού-

σος ποταμός) η ύπαρξη ληνών διαπιστώ-

νεται πυκνή , έντονη , φωτεινή , διαχρο-

νική , αδιόλειπτη . Το σττουδαιότερο εΙναι

ότι ομολογείται και aπό lταλούς, όπως ο

Canin i, ο οποΙος aπερlφραστα διακηρύσ-

σει ότι , αν και στερούνται οποιασδήποτε

αρωγής , συνεχίζουν να υπόρχουν και να

υπερέχουν» (τ Β ' σελ 80)


